
Adolfa Branalda o černobílém filmu Alfréda Ra-
doka z padesátých let. Tak, a multimédia jsou
kompletní. Mezi bonusy si pak ještě zahrajete 
tzv. „šibenici“ (hádání slov prostřednictvím dopl-

ňování písmen), inspirovanou příběhem prvních
závodníků.

Kniha Dědeček automobil patří k tomu nej-
lepšímu, co naše literatura nabízí. Představuje

spojení literatury faktů a lidských příběhů, a pro-
to si myslím, že by rozhodně neměla chybět v kni-
hovnách všech pánů a kluků od tří do devadesáti
devíti let.

Software
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racujete často se zákony a již se vám stalo,
že jste nebyli schopni hledaný předpis najít?

Pak by vám mohl pomoci právě Přehled platných
předpisů České republiky firmy Final. Databáze
obsahuje chronologický a věcný přehled platných
předpisů publikovaných ve Sbírce zákonů, Sbírce
mezinárodních smluv a Finančním zpravodaji MF
Věstníku ČNB od roku 1945 do současnosti. Hned
na začátku vás však musím upozornit, že plné 
znění zákonů a předpisů budete hledat marně.
Opravdu se jedná pouze o přehled, což znamená,
že dostanete „jen“ jakýsi jejich seznam.

Pokud by se vám takováto databáze hodila,
můžete si vybrat hned ze dvou způsobů nákupu.
Databáze je prodávána v kompaktním balení ne-

bo prostřednictvím internetu. Základní sada kom-
paktního balení jako oprávnění pro jednoho kon-
cového uživatele. Oprávnění je samozřejmě mož-
né zvýšit na jakýkoliv počet, přičemž se s narů-
stajícím počtem samozřejmě snižuje cena. A teď
něco k práci s databází. Při instalaci si můžete vy-
brat ze 4 typů databáze a nainstalovat třeba jen
jednu nebo všechny najednou. Samozřejmostí
u takovéhoto produktu je možnost instalace ne-
jen na lokální počítač, ale i na síťový server. Ja-
kou verzi zvolíte, je pouze na vašem uvážení a ob-
libě daných prostředí. Na výběr máte WinHelp
verzi, HTMLHelp provedení, internetovou nebo
verzi Intranet Server. Všechny jsou pravidelně ak-
tualizovány nejméně jednou měsíčně (interneto-
vá verze až 3× týdně). Standardní databáze je na-
víc s tou internetovou svázána pomocí inteligent-

ních tlačítek, která umožňují rychlé stažení aktu-
álních dat z internetu. Každá strana zahrnuje iden-
tifikaci s uvedením data poslední revize a její ak-
tuální obsah je možné porovnat s obsahem inter-
netové verze stisknutím jediného tlačítka.

Ať už si vyberete jakékoli provedení, vždy na-
jdete to, co potřebujete. Všechny zákony, před-
pisy (a jejich úpravy) nebo mezinárodní smlouvy
jsou přehledně upořádány podle roku, kdy vešly
v platnost nebo podle abecedy. Pro větší uživa-
telský komfort je u většiny položek připojen ješ-
tě hypertextový odkaz na související témata,
a pokud ani pak nenajdete to, co jste hledali,
možná pomůže fulltextový vyhledávač. Přehled
platných předpisů najdete i na CD-ROMu Finan-
cial Office 9, o které jste si mohli přečíst v mi-
nulém čísle našeho časopisu.
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Přehled platných předpisů České republiky

P . Všechna data
v aktuální verzi
Přehledu platných
předpisů 
České republiky
jsou rozdělena
a seřazena 
podle roku vydání
nebo podle
abecedy.
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nes už si snad život bez našich čtyřkolých mi-
láčků neumíme ani představit. Je to s podi-

vem, ale auta, auťáky a fára tu s námi nejsou od-
jakživa. Kdosi je musel na začátku 20. století vy-
myslet, postavit a poprvé rozpohybovat. A právě
o prvopočátcích motorismu, automobilovém zá-
vodění a o tom, jak Češi drželi krok se světem
a svět se snažil držet krok s nimi, pojednává pro-
slulá kniha Adolfa Branalda Dědeček automobil.
Ne, nespletli jste si rubriku. Jste pořád mezi stříbr-
nými kotouči. Nové vydání tohoto díla k nám to-
tiž přichází na CD-ROMu a je plně multimediální.

Už při nakupování vás asi překvapí velikost
a váha balení, ve kterém si CD ponesete domů.
Po rozbalení vše hned pochopíte. Součástí bale-
ní jsou totiž také čisté, po straně perforované, lis-
ty papíru podivného formátu, připravené k tisku.

Sice vás to asi bude stát dost času, inkoustu ne-
bo toneru, ale celou knihu i s ilustracemi si mů-
žete vytisknout a vložit do přiloženého originál-
ního přebalu. Tisknout budete ze souboru PDF,
a to buď jedno- nebo oboustranně. Tady ale sa-
mozřejmě multimedialita nekončí, spíš teprve za-
číná. Kromě elektronické knihy, ze které můžete
udělat papírovou, obsahuje CD také její audio-
podobu. V deseti souborech ve formátu MP3 se
skrývá deset hodin mluveného slova. Příběh na-
mluvil svým nezaměnitelným hlasem pan Rado-
van Lukavský, takže poslech je opravdu příjemný
a navíc si nemusíte kazit oči zíráním na monitor.

Jak už jsem zmínil výše, text doprovázejí ori-
ginální ilustrace Kamila Lhotáka. Desítky těchto
obrázků pak najdete i ve fotogalerii hned vedle
historických fotografií historických vozidel Škoda
– či chcete-li Laurin & Klement. Přehled začíná
modelem 110 z roku 1925 a končí vozidlem Ško-

da 450 Roadster z roku 1957. Kromě toho, že si
všechny fotky a ilustrace můžete vytisknout, je
možné si z nich také jednoduše vytvořit kalendář
(až do roku 2013) ve formátu A4 nebo A5. V ga-
lerii najdete navíc 50 let staré 3D fotografie.

Takže to máme text, audio, obrázky… Ještě
tady chybí nějaké to video. Ne, nechybí. Pod po-
ložkou Film o filmu se skrývá barevný dokument

Dědeček automobil

D

Dědeček automobil
přibalené papíry a přebal
možnost tisku kalendáře

Producent: DTP Studio
Žánr: multimediální kniha
Jazyk: český
OS: Windows 95/98/ME/2000/NT/XP
Cena: 399 Kč vč. DPH (při objednávce on-line)
K recenzi poskytla firma: DTP Studio 
U Dubu 92, Praha 4, www.dtpstudio.cz

. Společně se
spisovatelem
Adolfem Branaldem
(93 let) se můžete
vydat na cestu za
Dědečkem
automobilem.

> Celou knihu 
doprovázejí 
černobílé ilustrace
Kamila Lhotáka.
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cete si zrekonstruovat koupelnu, celý byt
nebo rovnou postavit dům, a nejste zrov-

na profesionální architekt disponující drahými
programy pro stavební návrhy a modelaci 3D ob-
jektů? A chcete takovému profesionálovi předlo-
žit alespoň hrubý náčrtek toho, jak by provádě-
né změny měly vypadat? Pak byste si architek-

tovu práci mohli vyzkoušet na vlastní ků-
ži a zpracovat pár návrhů ještě předtím, než
si půjdete promluvit s někým, kdo vlastní práce
zrealizuje. Programové vybavení, které vám s tím
pomůže, se jmenuje 3D Architekt a na český trh
ho přináší firma Terasoft.

Pokud jste alespoň trochu počítačově gra-
motní, umíte ovládat myš, metr a jste schopni
přemýšlet ve třech rozměrech, pak s ovládáním

a kreslením (pardon, rýsováním) nebudete mít
problémy. Místo tužky a pravítka však vystačíte
pouze se svým polohovacím zařízením. Hned po
prvním spuštěním programu se na obrazovce zo-
rientujete a brzy zjistíte, na co jsou všechna ta
tlačítka na horní a levé liště. Podle ikonek je to
celkem snadné rozlišit. Buď budete stavět zeď,
sloupy, schody a střechu, nebo se pustíte do bou-
rání zdí, na jejichž místo pak přijdou okna nebo

dveře. Pokud byste rádi rozestavěli i nábytek, 
pak ani to není problém. Pod všemi tlačítky má-
te na výběr z několika tvarů a variant, takže tře-
ba dveře mohou mít jedno nebo dvě křídla, mo-
hou být prosklené nahoře nebo celé, rozlišeny

jsou i na vstupní nebo striktně vnitřní typy. Na-
víc je možné nastavit požadovanou výšku, šířku
i to, jestli budou s prahem či nikoli. Podobně ši-
roký výběr je i u ostatních stavebních prvků.
Všechna tato práce probíhá stejně jako na papí-
ře ve 2D. Když je všechno na svém místě, na-
stává čas na procházku po zrekonstruovaném 
bytě nebo třeba garáži. Jednoduše nastavíte po-
čáteční pozici kamery, a rázem se octnete ve troj-
rozměrném světě. Tam se můžete pohybovat bez
omezení a prohlédnout si tak ze všech možných
úhlů všechny provedené úpravy jak zevnitř, tak
zvenčí. Velikosti stavby se meze nekladou, a po-
kud si troufnete, můžete postavit třeba mrako-
drap.

I když k navržení celého domu budete potře-
bovat aspoň nějaké základní povědomí z oblasti
architektury a stavebnictví, pokud opravdu tou-
žíte jen po probourání jedné zdi nebo posunutí
okna, mohli byste to zvládnout. A jestli máte do-
ma manželku, která každý rok přestavuje náby-
tek jen proto, aby viděla jak by to vypadalo, kup-
te jí tenhle program. Pak si bude se skříněmi hrát
jenom na počítači, a nebude plýtvat vašimi sila-
mi a nepoškrábete parkety.

Domácí architekt

CH

Domácí architekt
postavíte snadno a rychle
množství typů a variant objektů
jednoduché ovládání

Producent: Terasoft, www.terasoft.cz
Žánr: domácí architekt
Jazyk: český
OS: 9x a vyšší
Cena: 999 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma: BEN 
Věšínova 5, 100 00 Praha 10, www.ben.cz

> Vana, postel,
okna a kuchyně. To
by mohlo být
všechno. Tady už se
dá bydlet.

▼ Není tohle třeba
i váš vysněný dům?
Na papíře už je, teď
ho jenom postavit.

Přehled platných předpisů
České republiky, verze 6

možnost výběru verze
přehledné a kompletní zpracování
„pouze“ seznam zákonů a předpisů

Producent: Final, s. r. o.
Žánr: přehled právních předpisů
Jazyk: český
OS: Windows 98/ME/NT/XP, UNIX, Mac OS
Cena: 3 990 Kč vč. DPH za 1 oprávnění
K recenzi poskytla firma:
Final, s. r. o., K Václavce 5, 148 00 Praha 4
www.final.cz
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polečnost Špidla Data Processing už je jis-
tě všem našim čtenářům dostatečně známá.

Specializuje se na výběry sharewarových a free-
warových programů, jejichž recenze čas od času
najdou své místo i na stránkách stříbrných ko-
toučů. Na většině takovýchto disků najdete mix
programů, které jsou zadarmo, ale i takových, za
které je nutno zaplatit, pokud požadujete plnou
funkčnost. CD-ROM nazvaný Tvorba dobrého we-
bu však jednoduše z řady těchto produktů vidi-

telně vybočuje. Je totiž z edice freeware.cz, což
zaručuje, že všechny programy, které naleznete
po vložení disku do mechaniky, budou fungovat
bez nutnosti registrace a bez časových i jiných
omezení.

Mezi našimi čtenáři se jistě najde spousta ta-
kových, kteří se ještě nikdy nepokusili vytvořit
svoji internetovou stránku, nebo chcete-li web.
Důvody jsou různé. Neznalost jazyka HTML či
XML, chybějící editor, nebo třeba nemožnost na-
jít nějaký ten editor odpovídající všem požadav-
kům uživatele. Tyto problémy však dokáží pro-

gramy obsažené na tomto CD-ROMu
odstranit. Je jich celkem 230 a jsou roz-
děleny do několika logických skupin
hlavně kvůli přehlednosti. Právě pro ty,
kdo ještě v některém z jazyků potřeb-
ných pro tvorbu webu tápou, jsou při-
praveny WYSIWYG (What You See Is
What You Get) editory, v nichž vytvo-
říte stránku jen pomocí myši, kterou
přetáhnete požadované objekty na li-
bovolné místo bez nutnosti jakéhokoli
programování. Ovšem i pokročilí si při-
jdou na své a najdou si nějaký nástroj
na implementace PHP, Java skriptů,
kaskádových stylů nebo různých speci-
álních efektů. Kdo by chtěl publikovat

na internetu své digitální fotografie, ten jistě vy-
užije některý z mnoha programů pro stavbu ob-
razových galerií. Proč to dělat složitě, když to jde
jednoduše? Pokud byste chtěli zabodovat u in-
ternetových vyhledávačů, poohlédněte se v ka-
tegorii Metatagy, a jestli chcete zpřístupnit svůj
web i uživatelům mobilních telefonů, zkuste to
s nástroji pro Wap.

Pro většinu činností, které jsou s vytvářením
a správou internetových stránek spojeny, tu na-
jdete odpovídající nástroje. Jistěže všechny ne-
jsou na špičkové úrovni, i když i takové se tu na-
jdou. Na rozdíl od svých lépe vybavených a mnoh-
dy hezčích profesionálních kolegů však mají jed-
nu obrovskou výhodu – jsou zcela zdarma.

Web snadno, rychle a zdarma

S

Tvorba webu
jen freeware
množství a výběr programů
pěkný a jednoduchý ovládací program

Producent: Špidla Data Processing, s. r. o.,
www.spidla.cz
Žánr: soubor programů pro práci s weby
Jazyk: český
OS: 9x a vyšší
Cena: 459 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma: BEN, 
Věšínova 5, 100 00 Praha 10, www.ben.cz

▲ Ovládací program je přehledný, ke každé aplikaci
je připojen popis a ilustrační obrázek.
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názvu by to mohlo vypadat, že vás budu chtít
donutit k operaci, při které by vám chirurgo-

vé přidali ještě jeden zrakový orgán, a to nejlépe
na temeno hlavy, abyste viděli i za sebe. O nic ta-
kového se však nejedná. Na stránkách našeho ča-
sopisu už jste se mohli setkat s knihami z edice
Oko, které byly díky pokrokovosti nakladatelství
Albatros převedeny do elektronické podoby. Jed-
ná se již o třetí vydání, jež přináší dalších dvanáct
knih z této známé série, a dohromady tak na třech
CD-ROMech vyšlo 36 publikací.

A které knihy vám padnou do oka tentokrát?
Lektvary budete moci uvařit díky Našim jedova-
tým rostlinám, stromy v hvozdech České republi-
ky budete poznávat díky knize Náš les, pod zemí
se zase vyznáte díky Našemu nerostnému bo-
hatství, historii vlakové dopravy poznáte ve Svě-
tě na kolejích a po mořích a řekách se poplavíte
Loděmi včera, dnes a zítra. Odkud a jak se bere
energie, se dozvíte ze stejnojmenné publikace, na
hvězdné obloze se zorientujete po prostudování
Našich souhvězdí, naučíte se hrát na běžné i roz-
todivné Hudební nástroje, zjistíte Jak rostliny ces-
tují, a na výpravách do přírody se vždycky hodí

Malá tábornická encyklopedie. Pod sta-
nem se stejně jako doma musí něco jíst,
a proč ostatním nepřipravit překvapení
díky knížce Dnes vařím já? A nakonec
je tu něco pro všechny zručné a trpěli-
vé, kteří rádi staví papírové modely a to
nejraději z Divotvorných krabiček, tedy
z krabiček od sirek i sirek samotných.
Všechny tyto knihy jsou zabaleny do
jedné DVD krabičky na jednom CD-
-ROMu a obsahují všechny informace
společně s obrázky, přesně jako jejich
papírové předlohy. Zde je však přítom-
no pár nástrojů, které vám čtení jakse-
patří zpříjemní. Knihy jsou ve formátu

PDF a vy tak můžete využívat všech vymožeností
jako je tisk nebo fulltextové vyhledávání, které
přináší např. Adobe Acrobat Reader. Kromě těch-
to funkcí je tu přehledný rejstřík s odkazy, a když
se s texty dostatečně seznámíte a budete si chtít
své vědomosti ověřit, můžete tak učinit díky při-
loženým kvízům. U těch je sice jednoduchým způ-
sobem řešeno ovládání (stiskem příslušného pís-
menka vyberete správnou možnost), ale co se ob-
sahu týče, ten už vyžaduje jisté znalosti.

Jestliže vlastníte oba předchozí díly, pak jis-
tě víte co vás čeká, a určitě si koupíte i tento ti-
tul. Vám ostatním ho mohu též vřele doporučit,
pokud tedy nemáte raději běžné knihy, které však
v současné době budete shánět jen těžko.

4 0077/OK ❏
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Třetí OKO

Z

12× OKO do třetice
12 knih na jednom CD
zpracování v PDF

Producent: Nakladatelství Albatros,
www.albatros.cz
Žánr: encyklopedie
Jazyk: český
OS: Windows 9x/ME/NT/2000/XP
Cena: 595 Kč
K recenzi poskytla firma: BEN 
Věšínova 5, 100 00 Praha 10, www.ben.cz

▲ Všechny tyto knihy jsou věrny svým papírovým
předlohám a najdete je na jednom CD.


